
 

 

 
Referat 

fra 
Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 

søndag den 27. januar 2013 
Nyborg Borgerforening 

********************************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Marita Geinitz (MG), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Sports/Elite udvalget: Henning Wang Nielsen (HN) 
Classicudvalget: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Johnny Mandau (JM) 
Seniorudvalget: Ejler Jespersen (EJ) 
Lovudvalget: Jette Møller (JMØ) 
F.K.U.: Svend Jørgensen (SJ) 
J.K.U.: Susan Møller (SM), Karl Vollsen (KV) 
S.K.U.: Mogens Christensen (MC),  Allan Mortensen (AM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Per Christensen (PC) 
Gæster:  
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Elite- og Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   8.) Orientering fra kursusudvalget 
   9.) Orientering fra seniorudvalget 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
 
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
 
Mogens manglede referat på hjemmesiden fra sidste møde. Godkendt. 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 

Orientering fra formanden. 
 

Jeg har deltaget i dommermødet, i Europacup i Odense, Internationalt stævne i Fredericia, 
ungdomslandskamp i Grøndalscentret, med (og på) landsholdet i Husum, og til Danmark 
Open Classic i Nørrebrohallen. 



 

 

 
Jeg troede faktisk jeg bare skulle med og finde ud af hvad det var for noget jeg har sagt ja 
til – men jeg blev klogere. 
 
Til Europacuppen i Odense fremkom det at situationen omkring dommerne ikke var 
ændret. På et hasteindkaldt FU-møde, blev det enstemmigt besluttet at udpege en ny 
dommerformand.  Jeg ringede samme dag til dommerformanden og orienterede ham om 
Fus beslutning. FU besluttede efterfølgende at udpege en ny dommerformand, Margit 
Kolfach. 
 
Forud for det internationale stævne var der en del korrespondance fra revisoren Henning 
Wang til formanden Aly Järling og kasseren Horst Salut i NBBK. Henning krævede at der 
nu skulle foretages en revision af kassen og regnskabet, da dette ikke var sket indenfor de 
sidst år pga. formand Arlys fravær/sygdom på de sidste møder. 
Formand Aly lovede at komme med regnskabet, som han fuldstændig havde overtaget fra 
kassereren.  
Belært af tidligere erfaring havde næstformand Leo skaffet kontoudskrifter fra banken i 
Luxemburg. Heldigvis. 
Formand Aly var endnu engang syg, men havde sendt et regnskab med repræsentanten 
fra Luxembourg.  
Desværre viste der sig i eftersynet, at der var væsentlige afvigelser fra regnskabet til 
kontoudskrifterne.  
Dette medføret et større udredningsarbejde og det viste sig at der i stedet for 5000 euro, 
var 18,79 euro på kontoen. Resten var hævet/overført til formandens konto.  
 
På det udvidede møde besluttede det formandskabet, at: 

1. Der oprettes en ny konto – i Schweiz 
2. Der sendes brev til formanden om at betale – og frasige sig formandsposten 
3. At de ubetalte regninger bliver betalt når der kommer penge på kontoen igen 
4. Næstformanden udpeges til fungerende formand – med forsamlingens bemyndigelse til at føre 

foreningen, ”afsætte” og evt. at rejse anklage mod formanden, lukke og oprette ny konto. 
 
Der blev desuden besluttet almindelige foreningsmæssige ting, såsom at der på det næste 
møde i NBBK skal foreslås at Sportsdirektør-posten skal varetages af en af dem der 
sidder i bestyrelsen i forvejen og ikke fremover varetages af en særskilt valgt, at 
valgperioden ændres og at hovedsædet flyttes fra Luxembourg til Østrig. 
 
Efter mødet i NBBK i Fredericia har det været fremme i den luxembourgske presse at 
formand Aly skylder 600.000 euro rundt omkring. 
At det øjensynligt er ham der efterfølgende har prøvet at lave overtræk på kontoen, at det 
øjensynligt også er ham der har prøvet at trække 3000 euro på vores konto -2 gange. Det 
blev heldigvis stoppet af banken. 
Det allersidste der er sket i sagen, er at der nu rejses tvivl om at NBBK er anmeldt som 
forening i Luxembourg. Der kan simpelthen ikke findes papirer på det. 
Underslæbet er anmeldt i Luxemburg. 
 
Alt dette betød at jeg desværre ikke kunne deltage i nålestævnet i Hammelev med 
seniorerne, som jeg ellers havde lovet. 
 



 

 

Ungdomslandskampen i Grøndalscentret forløb uden problemer – og uden alkohol. Det 
var en fornøjelse at se de unges entusiasme og kunnen. 
Her havde formanden for det tyske kegleforbund en snak med mig og fortalte om deres 
spareplaner, Herunder også om nedskæringer på landskampe. 
 
Landskampen i Husum gik fint og Henning skriver udførligt om det i sin orientering. 
Jeg vil bare tilføje at vi har gjort det klart for tyskerne at vi fremover vil holde officielle 
møder FØR kampen, med dagsorden og referat. Og at de bliver nødt til at sende nogen 
der har kompetencen, 
En situation som denne, hvor man diskuterer så vigtige emner under en banket, er ikke en 
værdig behandling. 
 
Danmark Open Classic i Nørrebrohallen var en oplevelse at deltage i. Selvom lokalerne 
ikke er de bedst egnede fordi restauranten i hallen bruger det som opmagasineringssted, 
så havde udvalget formået at pynte op og camouflere lageret på bedste vis. Ærgerligt var 
det så at der var indbrud om natten og pc’erne blev stjålet. 
 
Der er holdt et udviklingsmøde med Dif sammen med Finn og Bent. Her gennemgik vi 
hvordan situationen er i DKeF og DIF, hvor vi kan understøtte hinanden, hvor DIF kan 
hjælpe os og hvad vi skal for at være en del af DIF. 
 
27.1.2013 
Marita Geinitz 
 
MG: fortalte at vi havde en god dag i går, og vi skal nedsætte en arbejdsgruppe med en 
fra hver union + en tovholder, som kan efterkomme vores vision som er at vi i 2018 skal 
have en 5 % medlemsfremgang i forhold til 2012, og vi vil være kendt som en sportsgren 
hvor det er en familiesport. 
 
Det blev besluttet at tovholderen blev Jette Møller, og fra JKU blev det Karl, og fra 
SKU blev det Mogens, KKU og FKU vender tilbage med navne hurtigst muligt. 
 
 
ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
BJ: fortalte at regnskab og budget var udsendt. Han fortalte at der er et underskud på 
4.034,36 i Bohle og 12.000,00 i Classic. Underskuddet i Classic fremkommer fordi at vi 
havde unge mennesker med til VM, og det var der ikke budgetteret med. 
 
PC: Udgifter beklædning, hvorfor har vi kun budgetteret med 10.000,00 og brugt omkring 
100.000,00. 
 
FH: Det blev besluttet efter der var lavet budget for 2012 at vi skulle have nyt spilletøj til 
Bohle, og dommerne skulle have en overdel. 
 
BJ: fortalte til budgettet at vi får 89.000,00 mindre fra D.I.F. end sidste år, og det er fordi at 
vi ikke har haft de samme aktiviteter, vores point er nu 29 og fra 3 år siden havde vi 43, 



 

 

derfor skal unionerne og udvalgene være opmærksom på at der skal være 10 hold i 
rækkerne i turneringerne. 
 
MC: Fortalte at det løser sig med den nye turnering, og classic burde også kigge på dette. 
SKU har det ikke godt med økonomien, så derfor vil jeg gerne stille et forslag om at 
tilskuddet skal fordobles. 
 
MG: sagde at sådant forslag skulle have været indgivet noget før, da der ikke er taget 
hensyn til dette i budgettet for 2013. Det vil få nogle konsekvenser og det er ikke 
ansvarligt. Jeg syntes at kasseren burde have mulighed for at regne på dette. Man bruger 
mange ekstra penge som der ikke er budgetteret med, derfor må man kigge på dette og 
hvis man så skal bruge flere penge, så skal man søge om en ekstra bevilling. Jeg syntes 
at vi skal lave flerårige budgetter. 
 
Budgettet blev diskuteret frem og tilbage, og BJ fortalte at de nye budgettal for 2013 ved 
en fejl er kommet ind i regnskabet for 2012. 
 
Mogens forslag om at tilskuddet skulle fordobles blev vedtaget af unionerne.  
 
AM: spurgte om hvad det ville koste i runde tal med den nye turneringsform. Hvad koster 
det i dag og hvad vil det koste fremover. 
 
BJ: kunne ikke give et svar på hvad det vil koste, men det kan ses i regnskabet. Han vil gå 
hjem og regne på det sammen med D.I.F., og så sende det til unionerne. 
 
Budgettet blev ikke godkendt. 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: fortalte at indberetning af medlemstal er i gang i øjeblikket, og der er en del klubber 
der ikke er klar over at udgået medlemmer tæller med, og så er der ca. 20 klubber som 
ikke har indberettet endnu. 
 
 
ADD 5: Orientering fra Sports/Elite udvalget Sektion Bohle 
 

Orientering fra sportsudvalget/Eliteudvalget 
 
 
Det har været en spændende men hektisk periode på både godt og ondt. 
 
Europa-Cup i Odense 
Her kunne vi først starte fredag d 28. september kl. 15.20 da tyskerne ikke kunne komme før, dette 
bevirkede da også det blev et par meget lange dage hvor vi var nød til at spille til kl. ca. 22.45 og 
starte igen lørdag kl. 7.35 dette er bestemt ikke den måde jeg ønsker at afvikle et Europa-Cup på. 
Selve stævnet forløb dog godt og Fyn havde skaffet 2 fladskærme som var venligst udlånt af Leasy, 
der gjorde der ikke var nogen problemer for spillerne i at følge med i hvad stillingen var.  
Denne frygt der var inden stævnet om at det var et dårlig sted at ligge Europa-Cuppen pga. af 



 

 

udsyn blev gjort til skamme. Herfra skal lyde en tak til Fyn for deres store arbejde til Europa-
Cuppen. 
Resultatet: Her vandt Morten Kruse Sølv for Danmark og Kathrin Wegner vandt sølv for SKU. 
Øvrige resultater kan ses på DKF’s hjemmeside. 
 
International Turnering i Fredericia   
Dette var ugen efter Europa-Cuppen D. 5 – 7. oktober  Pyha 2 store stævner så tæt på hinanden det 
var godt nok ved at tage pusten fra mig.    
Her startede det fredag med at jeg blev ringet op på arbejde fra Hotel Trinity at de havde en gruppe 
Østriger stående men der var ikke booket værelser, de var kørt forkert og skulle på Medio så det fik 
jeg da hurtigt løst, hvad være var da jeg kom der ud efter arbejde viste det sig at der var kommet et 
hold mere end vi havde regnet med, så her fik vi sved på panden ud at skaffe overnatning til 11 
ekstra personer og vi måtte også lige lave stævnet om i en vis fart. Dette lykkes da også og her 
måtte vi tage Trinity i brug da der var booket helt ud på Medio. 
Da vi havde fået dette på plads forløb Stævnet uden yderlige problemer med stor hjælp fra Finn, 
Susan og Jette, dette skal i have en stor tak for. 
Jeg blev kaldt til flere møder under dette stævne da jeg er Revisor i NBBK, som senere har udviklet 
sig til det mest utrolige jeg har været med til inden for keglesporten, er sikker på Marita har meget 
mere herom. 
Resultat blev at Danmark vandt stort både for Damer og Herrer og kan ses på DKF’s hjemmeside. 
 
DM Mix par i Middelfart 
Dette var den 20. oktober og her skal der lyde en stor tak til Iben og Martin der havde sørget for 
dejligt mad og blomster i Middelfart hallen. 
Selve stævnet forløb rigtigt godt, her vil jeg da lige minde unionerne om at huske at stille med en til 
at hjælpe med slagsedler så jeg ikke står selv med det.  
Det blev rigtig spændende hvor nr. 3 kunne nå at vinde i det sidste slag og blev noget overraket 
over der var penge præmier i stedet for pokaler, men det blev taget godt imod. 
Resultaterne kan ses på DKF’s hjemmeside. 
 
Landskamp mod Tyskland i Husum  
Her var vi i Eliteudvalget blevet enig om at kører der ned torsdag så vi kunne træne fredag 
formiddag i stedet for en træningssamling herhjemme, dette skulle dog vise sig at volde en del 
problemer med overnatning og træning i Husum. Der var intet hjælp at hente hos tyskerne da jeg 
skrev ned og sagde vi gerne ville overnatte fra torsdag til søndag og bestille banerne i Husum 
fredag fra kl. 09.00 til 13.00 skrev Rolf tilbage at de havde bestilt værelser fra fredag til søndag og 
vi selv måtte bestille værelser fra torsdag til fredag, han skrev også vi selv måtte bestille banerne i 
Husum gav dog en telefonnummer hvor jeg kunne bestille dem. 
Dette gjorde jeg så, det skabte en del forvirring på hotellet da de var overbevist om vi var en ny 
gruppe der kom fredag til søndag hvor tyskerne jo havde booket til os så det tog noget tid inden de 
var overbevist om de havde plads på hotellet. Havde været nemmere hvis det var den samme der 
bestilte hele opholdet. 
Så ved et tilfælde opdagede vi der ikke var booket baner i Husum da vi gik ind på deres 
hjemmeside, her ringede jeg så direkte ned til banerne og fik dem booket og samtidig fik de også 
noget personale på så vi kunne få noget at spise fredag middag. Her viste det sig ham jeg havde 
ringet til, havde været nervøs for banelejen og ikke havde bestilt banerne. Så det var faktisk et 
under, der ikke var noget der gik galt, med den ringe hjælp fra vores tyske venner. 
Til Banketten kom jeg op at diskutere med Næstformanden der nede, da det blev meddelt at det var 



 

 

sidste gang vi skulle spille landskamp med ynglinge hold, og han kunne fortælle dette var aftalt i 
Roskilde sidste år, hvilket jeg ikke mente, der var blevet aftalt, han blev så sur de var ved at forlade 
banketten, men de stillede sig op og diskuterede indbyrdes i meget lang tid, her troede jeg vi havde 
spillet den sidste landskamp mod dem. 
De kom dog tilbage og sagde at Udo og Jeg måtte tage et møde dagen efter hvor vi skulle skrive ned 
hvordan vi skulle afvikle landskampen fremover, og vi måtte gerne komme med Ynglinge spiller 
men de kom ikke.     
Udo og jeg satte os så sammen dagen efter hvor vi blev enige om følgende: 
 
Landskampe:  
1. Fra 2013 vil der blive spillet landskampe med Damer, Herrer, Oldgirls og Oldboys (+50) 
2. På landskampsdagen er der ikke mere nogen træning, men man for 5 minutters træning på første 
bane        
    inden man går i gang. 
3. Man må tage egne kugler med. 
4. Fredagen før landskampen skal der holdes et møde om der er ændringer til afviklingen som skal 
skrives under af begge parter. 
 
Europacup 
1. Der må spilles med egne kugler 
2. Der er 5 prøveslag på første bane 
3. Ved omspil er der først 5 prøveslag og så spilles de gældende slag. 
4. Indmarch er altid kl. 12.00 
5. De 3 frie pladser der er for Damer og Herrer må Danmark benytte. 
 
International overdommer  
Her har vi besluttet at Klaus-Peter Niebuhr tager sig af denne post. 
 
Håber meget i kan gå ind for dette, de 3 ekstra pladser vi har fået mener jeg skal benyttes af 3 
Ynglinge piger og 3 Ynglinge drenge så der stadig er noget international for ynglingene, dette var 
nok det bedste vi kunne få ud af den nuværende situation, til gengæld kunne tyskerne sige at dette 
ville de kunne fortsætte med de næste 4 år. 
Med hensyn til at vi skulle have aftalt at droppe Ynglingene i Roskilde kunne jeg finde vores aftale 
fra Roskilde hvor der intet stod om dette. (Er efterfølgende blevet tilsendt tyskerne). 
Resultatet blev at vi tabte stort måske også større end vi havde fortjent der var flere af kampene 
hvor vi rigtigt godt med helt til sidste spiller, kan nævnes alle 3 damehold. 
Herrerne havde mange afbud, har hørt det kniber for nogen at få fri både torsdag og fredag, så her 
skal vi i eliteudvalget have en snak om vi skal fortsætte med at køre til Tyskland om torsdagen. 
 
Til slut vil jeg takke jer alle for opmærksomheden ved min 50 års fødselsdag, og der skal også lyde 
en tak til jer alle for et godt samarbejde uden dette havde vi ikke afvikle så store arrangementer. 
Med Sportslig Hilsen 
Henning Vang Nielsen        
 
HN: udover beretningen havde han følgende: Jette Stougård ønsker at stoppe som 
holdleder i Eliteudvalget, og Allan Mortensen ville godt gå ind i arbejdet. 
 



 

 

PC: Det koster 49.000,00 at afholde et internationalt stævne, og nu da vi skal spare og 
turneringen ikke har den store sportslige værdi, så syntes han at man evt. kunne deltage 
hvert andet år eller slet ikke. 
 
HN: Vi har valgt at være medlem af forbundet, og de afholder nogle stævner. Jeg mener 
det har en sportslig værdi på en anden måde, men det er op til DKeF. 
 
MC: I din beretning antyder du at vi ikke kan få ynglinge spillere med til landskampen 
mere, men de kan komme med til Europa-cup, og det er en god ide, da vi ellers vil miste 
de unge spillere. 
 
HN: ville godt have opbakning fra de andre unioner om vi skal tage ynglinge med til 
Europa-cup, og der var stor opbakning om dette. 
 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
Orientering fra classic-udvalget. 
 
Holdturnering 2012-2013 startede op med 6 hold i 1.division og 4 hold i 2.division, det 
lykkedes at få alle 4 baner spille klar til anden halvdel af Holdturneringen, tak til DKeF for 
behjælpelig med at flytte kampe til Lyngby. 
 
VM i Leszno Polen, tak til de 4 spillere og holdleder som tog fri for arbejdet og deltog de 10 
dage stævnet varede. 
 
Resultater: Alle 4 spillere startede i kvalifikation, 59 Mette Jensen 504, 56 Ena Bargholz 
511, 62 Michael Winding 528, 61Frank Nielsen 540 vinder blev for damer Anita Mehesz 
617 kegler Hun., Herrer Vilmos Zavarko 727kegler, 32 spillere gik videre. 
 
Tandem Mixed resultat: Mette Jensen-Frank Nielsen 1-1SLO 37-36, 2 runde 
Mette Jensen-Frank Nielsen 0-2 BIH. 
 
Sprint resultat:Damer Ena Bargholz 0-2 ROU: Herre Michael Winding 0-2 Fra. 
Evaluering: Ena Bargholzs modstander fra rumænien gik hele vejen til finalen 
og blev der slået af en serbisk dame, uheldig lodtrækning kan betyde meget. 
 
Danmark Open blev et tilløbs stykke af et stævne, tak til alle frivillige som gjorde det muligt at 
gennemføre, bane operatør Michael Winding er et fund til opgaven håber KKU belønner ham 
for arbejdet. 
 
Resultat: Nr. 1 Finn Madsen 1118 kegler, 2. Frank Nielsen 1086, 3. Maciej Dokowicz PL. 1082 
kegler. 
Damer: Nr. 1 Anni Malm 1049 kegler, nr. 2 Ena Bargholz 1035, nr.3 Helle Søskov 1024 kegler. 
 
 
     Classic-udvalget 
 



 

 

UE: vil prøve at vende tanken om 10 hold i classic. Han havde en samtale med en person 
i går om at JKU og FKU evt. kunne stille hold og så få kørsels godtgørelse til kampene. 
 
PC: syntes at det var positivt, men i praktik vil det være svært, de spiller på hverdags 
aftener. 
 
SJ: fortalte at det var ham der talte med Uffe, og ideen var at der kunne spilles i 
weekenden og dette var gratis. 
 
GN: Man har lagt kampe i weekenden ude at spørge KKU, men man gør som man vil, og 
fremover skal man spørge i KKU om dette er i orden. 
 
 
ADD 7: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 

Orientering fra ungdomsudvalget. 
 
Der er ikke sket meget siden sidste HB-møde. 
 
Det danske ungdomslandshold spillede landskamp den 12-14. oktober i København. Som 
noget nyt hos de små kugler fik alle spillere lov og spille hvor det dårligst så blev trukket 
fra. 
 
Resultatet blev, som følger: 
 
Ungdom små kugler: 
 
Danmark  Kegler  Tyskland  Kegler 
 
Kasper Kisum  834  Dominik Boehnke 846 
Rasmus D. Petersen 802  Felix Bäsmann 822 
Oliver S. Hansen 810  Alexander Gresch 820 
Chris Nielsen 807  Max Goschiniak 808 
Thomas Jensen 827  Ricardo Grimm 850 
Samlet  3278    3338 
 
Julie B. Hansen 775  Viola Druschke 803 
Ida Pedersen 806  Gina Marie Brunhöfer 767 
Klara Vesterlund 762  Monique Kabisch 825 
Sofie Jensen 782  Jessica Fleischer 794 
Sophie Christensen 790  Jessica Rynders 796 
Samlet  3153    3218 
 
Ungdom Store kugler: 
 
Rasmus Jensen 860  Nico Kanthak 873 
Martin F. Hansen 873  Dennis Deipenau 856 
Thomas D. Petersen 848  Danny Lem  870 



 

 

Christian Andersen 863  Timo Koch  857 
Andreas Nielsen/R 713  Fabian Streich 872 
Claes F. Hansen 872  Lukas Weber/R 639 
R. Steven Nielsen 146  R. Eric Dewald 209 
Samlet  5175    5176 
 
 
 
 
 
 
 
Louise Obbekjær 857  Carolyn Kettel 861 
Mie Hansen  852  Laura Lüdeke 877 
Sofie Sonne/R 128  Annika Heins 875 
Anne Larsen 838  Ina Böschen 862 
Cecilie Kisum 828  Anne Roddeck 860 
Camilla Hansen 853  Jennifer Uth/R 441 
R. Ann Kathrine Nygaard691  R. Christin Schulz 438 
Samlet  5047    5214 
 
Selvom vi tabte landskampen stort, var der dog lyspunkter. I det drenge med store kugler 
gav tyskerne kamp til stregen og tabte kun med 1. Det var en god weekend og jeg vil 
gerne takke Vibeke Søskov for hendes hjælp med alt det praktiske i Grøndalcentret. Håber 
vi kan få point i 2013 hvor vi skal til Husum 
 
Unionsmatchen er vi halvvejs og det er meget tæt. Næste runde spilles i Odense d. 12-13 
januar 2013 
 
Det er også blevet besluttet hvor DM’erne skal spilles. DM for store kugler spilles den. 13-
14. april i Roskilde keglecenter. DM for små kugler spilles 25-26. maj i Middelfart 
keglecenter. 
 
FKU´s skoleturnering blev desværre ikke til noget i 2012, men de gør et forsøg igen i 
foråret 2013. 
 

Med sportslig hilsen 
 

Johnny Mandau 
Ungdomsformand D.Ke.F. 

 
 
SM: Da vi havde bestyrelsesmøde i januar, og der talte vi om dispensation til 
ungdomsspillerne, og vi mente at det var unionens ungdomsudvalgsformand som skulle 
give eller afvise dispensationen. 
 
JM: Vi har tolket reglerne forkert. Vi har taget en beslutning om at tage en dispensation 
tilbage, da spilleren ikke havde tid til at spille ungdom. 



 

 

FH: Det er forkert at trække en dispensation tilbage for så har vi en spiller som vi mister. 
Har han ikke tid til at spille ungdom så er det i orden, men han må bare ikke spille senior 
kampe når der er ungdomsturnering. 
Der ligger et skema på hjemmesiden som skal udfyldes hver gang der ansøges om 
dispensation, og den dispensation sendes så til unionen ungdomsudvalgsformand, som så 
sender svaret retur til kontoret. 
 
HN: Jeg var med til at lave reglerne i tidernes morgen, og du har ikke en kinamands 
chance for at kontrollere dette, og derfor blev det besluttet at det var unionens 
ungdomsudvalgsformand som skal styre dette. Jeg syntes at hvis der er en som kun vil 
spille senior så se lidt velvilligt på dette. 
 
PC: takkede ungdommen for deres store arbejde. 
 
ADD 8: Orientering fra Kursusudvalget 
 

Kursusudvalgets Orientering 
 
Siden sidste HB møde er der sket følgende: 
 
 
Igen i år har vi haft et særdeles vellykket kursus for spiller til udtagelse til 
ungdomslandsholdet, samt deres trænere i Grøndals-Centret. Afslapning, motorik 
kendskab, samt aktive øvelser.  
 
Der er blevet arbejdet videre med: 
Undgå skader. 
Teamudvikling. 
 
Samtidig er der sket det, at jeg har fået flere opgaver, i mit daglige arbejde som faglærer, 
der kræver meget mere tid i det dagliges tid til at komme ud at kegle på de forskellige 
keglecentre, er der ikke tid nok til, og ønsker derfor, at Hovedbestyrelsen finder en ny 
Kursusudvalgsformand snarest, som har mere tid som mig. 
 
Jeg synes der er sket mange gode tiltag, med kurser, og der er mange, der beskæftiger 
sig med kurser, på den ene eller anden måde, så der er mange gode og dygtige, at vælge 
imellem. 
 
Med sportslig hilsen. 
 
Kursus udvalgsformand Jan Iversen 
 
 
Jan Iversen var ikke til stede. 
 
 



 

 

MG: Hvornår bekymrer vi os om en ny kursusudvalgsformand, skal vi indkalde de 
eksisterende kursusudvalgsmedlemmer og tage en snak med dem. Jeg håber at i kommer 
frem med et navn til rep. mødet 
.  
ADD 9: Orientering fra seniorudvalget 
 
Orientering fra seniorudvalget. 
 
Seniorudvalget arbejder på landsplan mest omkring de 2 DM´er for seniorerne. Udvalget 
består af 3 medlemmer, Mogens Christensen på Sjælland, Hans Erik Ranck på Fyn og 
Ejler Jespersen i Jylland. 
 
Lokalt er der arrangeret Nålestævne i Nyborg i oktober måned, hvor ca. 50 spillere deltog. 
Planlagt er også at arrangere Fynsmesterskab for at udtage spillere til at deltage i 
individuel DM. Hold til DM fra Fyn står de enkelte klubber for at udtage. De 3 klubber på 
Fyn (2 i Nyborg, 1 i Odense) deles om de tildelte hold. 
 
Sjælland arrangerer også mesterskab for at finde deltagere til individuel DM. Her tildeles 
hold også af klubberne. Det var også på tale at prøve at arrangere nålestævne. Jeg har i 
skrivende stund ikke hørt fra Mogens Christensen, om det blev til noget. 
 
I Jylland afholdtes 2 nålestævner i oktober måned. I Hammelev 9. oktober, og i 
Sønderborg 20. oktober. Her deltog i de 2 stævner 163 spillere i alt. Jylland udtager de 
bedste spillere til individuel DM på baggrund af spillernes gennemsnit i 
turneringsdeltagelsen. Hold vil fremover i Jylland blive tildelt klubberne, så herfra deltager 
rene klubhold. 
     På Seniorudvalgets vegne 
     Ejler Jespersen 
 
EJ: Siden den skriftlige orientering så har vi indkørt Thorvald og Børge til at varetage 
turneringen, men der er opstået et problem de har meldt fra igen, og vi har et møde så vi 
må se hvad vi så gør. 
 
JM: Jeg er pålagt at sige følgende ting. Der står i din beretning at der er 3 hold på Fyn, 
men der er 4 hold, og så skriver du i skal til at afholde Fyns mesterskab, og det kan ikke 
hænge sammen, da vi afholder det nu. Så spørgsmålet er skal i arrangere det eller skal vi. 
 
EJ: Jeg skriver lidt om det jeg får at vide af udvalget, og jeg regner med at i arbejder 
sammen med jeres udvalg. 
 
 
ADD 10: kort unions runde 
 
JKU: SM: Vi har rep. møde den 1/3-2013, og DKeF er velkommen. Vi kan sagtens bruge 
de ekstra penge som vi får nu.  
 
KKU: GN: Vi har rep. møde den 18/3-2013, og DKeF er velkommen. Det var dejligt at vi 
får lidt ekstra så kan vi bruge lidt ekstra til nye spillere. Klubberne skal fremover indtaste 



 

 

hvor mange der er på banerne på træningsaftenen. I påsken laver grøndals centeret at 
alle kan komme og prøve de forskellige sportsgrene, men han håber at klubberne vil yde 
lidt til dette. 
 
SKU: MC: Vi har rep. møde den 28/2-2013, og DKeF er velkommen, og han takkede for 
det ekstra bidrag til unionerne. 
 
FKU: JM: Vi har rep. møde den 12/3-2013, og DKeF er velkommen, derudover skal vi 
afholde DM Oldboys og girls så vi vil gerne have de 90.000,00 som skal bruges, samt de 
50.000,00 som skal bruges til skoleturneringen, og hvis ikke alle pengene bliver brugt så 
sendes de selvfølgelig retur. Skal FKU afholde DM for herre/damer næste år. 
 
 
ADD 11: Eventuelt 
 
FH: Udvalgenes beretninger skal sendes til kontoret senest den 1. april 2013. 
 
BJ: Jeg skal have en official regning fra FKU før i kan få pengene. Ifølge D.I.F.´s regler så 
er alle i der sidder her er økonomisk ansvarlig over for DKeF. Svend og Marita var med til 
at lave budgettet for 2013. 
 
AM: Har vi besluttet om der skal laves en evaluering om de mesterskaber vi har. 
 
MG: Det er ikke besluttet lørdag aften, da der var mange som var gået. Vi har drøftet 
mange ting i går men der er ikke taget nogle beslutninger. 
 
MG: syntes det er rigtigt godt med de beslutninger der er taget i dag, men er ked af den 
måde det blev gjort på, at unionerne skal have ekstra penge. I sidder her med en kasket 
for DKeF, men det glemmer man ind imellem. Vi har budgettet med et underskud for 2013, 
og det har i lige fordoblet. Budgetterne skal gerne overholdes, og vi skal overveje hvor vi 
får pengene fra. 
 
PC: det har du ret i, men vi kan vende det på hovedet hvis der ikke er nogle unioner så er 
der ikke noget DKeF, så vi skal ikke slå hinanden oven i hovedet. Der blev hensat nogle 
penge til etablering af baner, og jeg kan ikke se hvor de står, og der er ikke nogen som har 
ansøgt om penge, så kunne man tilbageføre dem. 
 
BJ: Der står 308.000,00 og i januar har jeg overført 100.000,00 det er det der er sat fra. 
Det er ikke så skidt, men vi har før prøvet med et stort underskud, og der skal ikke gå ret 
mange år så er formuen væk. 
 
FH ønskede alle en god tur hjem. 
 
Referent 
27/1-2013 Finn Hyldmar  
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